



БОРИС ЯРКОВ

«Большая семья – это здорово»

В Свердловской области прошел форум «Дети – будущее сильной России»

Форум «Дети – будущее сильной России», приуроченный к объявленному Президентом России Году семьи, впервые прошел в Свердловской области. Представители органов власти рассказали о создании условий для образования, воспитания и здоровья детей, а также о мерах поддержки семей. Кроме того, на мероприятии наградили многодетных мам. Корреспондент «ОГ» Виктория АБДУМУТАЛИЕВА узнала у участников, что их заинтересовало больше всего.

На площадке форума в Екатерининском Дворце разместились стенды образовательных организаций Свердловской области, фондов поддержки детей и молодежи, профильных ведомств. Участники мероприятия – представители многодетных семей – обсуждают со специалистами самые разные актуальные вопросы, получают консультации, участвуют в интерактивах.

На стенде Свердловского областного медицинского колледжа много посетителей. Здесь проводят мастер-классы по оказанию первой медицинской помощи. Любопытный на специальном тренажере может попробовать провести сердечно-легочную реанимацию.

Сразу несколькими стендами представлен Свердловский областной родительский комитет (СОРК). Здесь можно узнать, как организован родительский общественный контроль за качеством питания в образовательных учреждениях, как получить дополнительные баллы при поступлении в вузы, куда обращаться семьям за психологической помощью.

– На моей памяти подобное масштабное мероприятие для родителей с возможно-

стью получить консультацию любого специалиста, представителя любого министерства или ведомства, занимающегося социальными вопросами, за последнее время проходит впервые. Люди соскучились по живому формату, гостей очень много, на всех стендах активно идет разговор родителей с экспертами. Сейчас очень много средств выделяется на поддержку семей с детьми, тем более Президент объявил новый федеральный проект «Семья», и понимать, на что ты можешь претендовать, каким образом можешь получить поддержку, тоже очень важно, – сказала председатель Свердловского областного родительского комитета Людмила Золотницкая.

Пользуется популярностью и площадка детского центра регионального Красного Креста. – Сегодня инструкторы, психологи Красного Креста и сотрудники Центра охраны здоровья детей и подростков презентовали на форуме подходы и техники, способные обеспечить безопасность детей в школе или дома. Свердловская область по праву может стать примером для других регионов в части поддержки детства и юношества. У нас передовое детское здравоохранение, работает множество добровольческих объединений, успешно реализуются программы в рамках Десятилетия детства, – отмечает директор СОМК, председатель Свердловского регионального Красного Креста Ирина Левина.

Светлана Строчкова пришла на форум с двумя дочками и мужем.

– Нас пригласили как многодетную семью, у нас шесть детей. Здесь все очень интересно. Есть полезный интерактив. Мои девочки получили навыки оказания первой помощи, поиграли в «резиночки». Это любимая игра нашего детства, подвижная, что очень полез-

но нынешнему юному поколению, ведь сейчас дети больше сидят дома за гаджетами, – поделилась Светлана.

Оценили интерактив и Алёна Ушакова с семьей, которые приехали на форум из Первоуральска. Женщину тоже пригласили как многодетную маму, она воспитывает пятерых детей.

– Меня пригласили узнать о мерах поддержки семьи в 2024 году, чтобы я могла передать другим мамам из нашего города. Было интересно, например, впервые услышала про конкурс лагерей, старшие дети ездят отдыхать уже который год, расскажу им. Детям здесь тоже интересно, они и попрыгали, и с котиком поиграли, и конфетками угостились, – рассказала Алёна.

Еще одной гостьей мероприятия стала многодетная мама Анастасия Кононова. Она работает в Уральском центре народного искусства. Растит трех мальчиков и девочек-двойняшек.

– Я говорю знакомым: не бойтесь рожать! Очень многие мои подруги послушали совета – родили по третьему ребенку. Я сама родила в 45. Большая семья – это здорово. И важно, что государство нас в этом поддерживает, – делится Анастасия.

В рамках форума две свердловчанки были отмечены знаками отличия «Материнская доблесть» III степени. Это Татьяна Петруниев из городского округа Богданович и Наталья Лисицына из Алапаевска. Каждая воспитывает пятерых детей. Почетную миссию по поручению главы региона Евгения Куйвашева выполнил первый заместитель министра социальной политики Свердловской области Евгений Шаповалов. Ежегодно на Среднем Урале знаком «Материнская доблесть» отмечают 600 матерей, родивших пять и более детей.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

март

8

Губернатор
Свердловской области

**Евгений
КУЙВАШЕВ**

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!

Женщины Свердловской области – созидательные и целеустремленные, мудрые и талантливые. Уралочки умеют сочетать заботу о семье и сохранение домашнего очага с высокими профессиональными достижениями и активным участием в общественной жизни региона.

Сегодня, в Год семьи, создание условий для полноценной самореализации женщин является одним из приоритетов социальной политики Свердловской области. В регионе строятся школы и детские сады, совершенствуется система здравоохранения, формируется комфортная для жизни среда.

Дорогие женщины!

Благодарю вас за все, что вы делаете для развития Свердловской области, укрепления социальной стабильности и сохранения важнейших общечеловеческих ценностей – гуманизма, милосердия, сострадания. Ваш материнский труд и вклад в воспитание детей в традициях любви к Родине поистине неоценимы.

Желаю вам весеннего настроения, улыбок и радости, счастья и благополучия.

Полномочный
представитель
Президента России
в Уральском
федеральном округе

**Владимир
ЯКУШЕВ**

Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днем!

Каждый год вы согреваете этот день своими улыбками. Наполняете его добром и нежностью. Вдохновляете нас на новые свершения и поступки. На вашей созидательной энергии, на ваших знаниях, профессионализме и трудолюбии держатся целые отрасли. Вы успешно совмещаете самые разные роли. Самозабвенно отдаетесь работе и при этом остаетесь заботливыми мамами, бабушками, сестрами, женами, дочерьми.

Особенно ярко ваши лучшие качества проявляются в дни испытаний. В этот день особенно хочется поздравить тех из вас, кто защищает нашу страну на линии соприкосновения. Трудится на оборонных заводах. Ждет близких, которые выполняют свой ратный долг на поле боя. Оказывает гуманитарную помощь. Спасибо вам за вашу смелость, за ваш труд, за вашу любовь и чуткость, поддержку и веру. За то, что делаете наш мир лучше!

Дорогие наши женщины!

Желаю вам весеннего настроения, крепкого здоровья, счастья и радости! Пусть ваши дома наполняют любовь и согласие! Пусть рядом будут близкие и любящие люди!

С праздником – с Днем 8 Марта!

Председатель
Законодательного
Собрания
Свердловской области

**Людмила
БАБУШКИНА**

Дорогие женщины! От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Международным женским днем!

Этот весенний праздник стал символом всего прекрасного, что олицетворяет собой женщина, – красоты, нежности, любви и гармонии!

Жизнь предъявляет к женщинам высокие требования, но представительницы прекрасной половины человечества успевают все – воспитывают детей и делают блестящую карьеру, создают домашний уют и достигают успехов в научной деятельности, управляют предприятиями и работают в социальной сфере. Сегодня для женщин практически нет невыполнимых задач.

Международный женский форум, который впервые прошел в Екатеринбурге в прошлом году, еще раз показал ту важную и уникальную роль, которую женщина занимает в современном мире. В нашей стране уделяется большое внимание созданию условий для жизни, работы и самореализации женщин. В России принята Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023–2030 годы, реализуются комплексные программы государственной поддержки материнства и детства, создается необходимая медицинская и образовательная инфраструктура. По инициативе Президента России 2024 год объявлен Годом семьи. Поддерживая семью и защищая традиционные ценности российского общества, мы прежде всего защищаем женщину – маму, супругу, хранительницу очага.

Наши женщины обладают великим умением делать мир лучше, добрее и благороднее, они участвуют в волонтерских проектах, в развитии некоммерческих организаций. В Свердловской области участницы женского движения организуют благотворительные акции, проводят большую работу по сбору гуманитарной помощи в поддержку участников специальной военной операции и членов их семей, жителей новых российских территорий.

Дорогие женщины! Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем! Пусть этот праздник наполнит ваш дом цветами, подарит заботу и тепло родных, улыбки и внимание коллег и друзей! Желаю вам здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях! Будьте счастливы и любимы!